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 EVOLUTIONS et PERSPECTIVES  en Avril 2015
CONTRAT DE DEVELOPPEMENT TERRITORIAL
· Report du délai de fin d'enquête du 13 décembre 2014 au 15 janvier 2015

· questions adressées en mars 2015 par la Commission d'Enquête Publique à la CAPS  et à la préfecture.

· Fin Avril est publié le rapport de la  Commission d'Enquête Publique qui prononce un avis défavorable  :
http://www.essonne.gouv.fr/content/download/15518/120096/file/FIN%2023avril15%20RAPPORT%20CDT%20SACLAY%20SUD.pdf 

· Réécriture du document définitif, attendu fin juillet

· Vote du document par la CAPS, et éventuellement le Conseil Général et la Région, avant signature prévue à Octobre 2015

· Exposition de la maquette en salle, ouverte à la demande, sur le plateau, dans proche avenir.
METRO LIGNE 18
· Projet fortement contesté par les collectifs associatifs ( considéré inadapté,trop tardif, excessivement coûteux, sans utilité pour le plateau, préjudiciable à l'environnement et favorisant l'urbanisation future), mais aussi, pour mêmes motifs, par le cercle des experts indépendants, et même le STIF. (investissement jugé disproportionné, au préjudice du financement d'améliorations plus pertinentes des infrastructures existantes)

· Contre proposition des associatifs : TRAM-TRAIN , sur tracé du TCSP, bien moins onéreux et rapidement opérationnel

· Présentation du projet de ligne 18 par SGP , Sté du Grand Paris porteuse du projet, à l'EPPS le 9 avril 2015 :

budget d'ensemble : 22 Milliards € - financement total par l' Etat 

ligne de 35 Km, dont 14 en aérien sur pylônes à l'ouest depuis SACLAY

matériel roulant : automatique, sur rails, 200 à 250 passagers par rame (équivalent 2 bus)

trafic attendu – 100 000 , voyageurs par jour à horizon 2030

· Enquête publique prévue à janvier 2016
· Réunions publiques dites de « concertation renforcée » en mai, dont une à SUPELEC mardi 26 mai à 20h15 -amphithéâtre JAMET
· Manifestation conjointe le 9 avril à la CAPS du Collectif-de Villiers-le-Bâcle contre la méthode constructive en aérien et de l'UASPS contre le projet de la ligne 18

· Pétition en ligne contre la ligne 18, proposée par le Collectif Moulon2020 en collaboration avec l'AMAP Jardin de Ceres, SCI Terres Fertiles, BUS Bures-sur-Yvette, (AS-ORSAY, COSTIF et Jouy Ecologie à l'adresse 



http://www.cyberacteurs.org/cyberactions/pas-metro-plateau-saclay-928.html 

ENQUETE PUBLIQUE SUR LA DUP du SECTEUR de CORBEVILLE
· Enquête Publique en cours ,du 13 avril au 5 mai inclus, soit 23 jours dont 14 en période de congés scolaires …

· Dossier consultable en mairies à Saclay et Orsay et téléchargeable 

http://www.epps.fr/blog/2015/04/03/enquete-publique-a-la-dup-de-corbeville/


· Objectif : permettre de procéder à expropriation en vue de développement « d'un projet d'aménagement d'envergure » sur 75hectares du site de la Martinière:25 hectares en partie affectée par Thalès, 50 hectares agricoles exploités par un agriculteur

· Perspective d'aménagement : quartier mixte de logements familiaux et étudiants, activités économiques, services, commerces et équipements, en particulier sportifs, en charnière entre les deux quartiers majeurs de Moulon et de Polytechnique . En bref , totale ouverture à urbanisation future densifiée.

· Enquête Publique close , 

 voir pour information les observations de Colos, Aseor, Gif-environnement ,

et Moulon2020 : http://moulon2020.jimdo.com/2015/04/13/enqu%C3%AAte-publique-dup-corbeville/
DEPLACEMENTS – CIRCULATION – LIAISONS PLATEAU VALLEE
Forte inquiétude exprimée par les associations, les habitants, et partagée par le président de la CAPS, ainsi que signifiée en réunion avec l'UASPS le 17 avril.
Points noirs non résolus :

·  -    giratoire de Corbeville – projet fait – problèmes techniques à résoudre – aucun financement-

· carrefour de St Aubin -aménagement de surface peu  convaincant , la solution enterrée ayant été différée, sinon abandonnée, faute de financement.

· Echangeur du Christ de Saclay – à date indéterminée, également faute de financement ( 9 Milliard € par l' Etat – 13 Milliard € à trouver)

· Liaisons plateau-vallée – 4 ateliers d'étude :

Lozère-Palaiseau ; Orsay-Guichet ; Bures-Hacquinière ; Gif-CNRS

· réunion prévue vendredi 22 mai de 10 heures à 17 heures  ( 1 représentant par association ) - lieu à préciser-

· réunion sur les circulations douces , fixée à mardi5 mai,de 14 h 30 à 17 h

· Problème de desserte du plateau sous-estimé par EPPS et protestation de la CAPS sur l'absence de concertation et de participation de l'échelon local aux décisions prises et actions engagées par EPPS – Cf Motion de la CAPS sur rapport de M. Michel BOURNAT ( délibération CAPS n° 2015-48   en page 4 ).


http://www.caps.fr/wp-content/uploads/2015/04/D2015-48.pdf

 HYPERLINK ""
 
POINT D'ETAPE SUR L'AERODROME DE TOUSSUS-LE-NOBLE
A l'occasion de la semaine de l'industrie, le Maire de Toussus-le-Noble a organisé le 2 avril, avec la chambre de Commerce et d'Industrie de Versailles, au cours d'une journée de l'aéronautique, une table ronde au cours de laquelle a été présenté un projet de développement sur l'aérodrome d'un pôle aéronautique périurbain dédié à la recherche et au développement de l'aviation électrique, en vue de certification dès 2018 du projet E-fan, développé avec Airbus et annoncé opérationnel à très court terme.

Selon les orateurs , le développement des appareils électriques permettra donc toute possibilité de développement d'activités aéronautiques diversifiées, en particulier du trafic d'affaires, puisque exempt de toutes nuisances pour les riverains.

L'ambition vise à faire de Toussus l'émergence d'une plateforme aéronautique expérimentale exemplaire, aéroport du XXI éme siècle, fusionnant des acteurs académiques et économiques, attractive des meilleurs talents...

Si la vision de développement sur le site de Toussus d'études et de recherches dans le domaine de l'aviation électrique peut en effet constituer un axe inintéressant de reconversion de l'activité de l'aérodrome, ce n'est qu'à échéance éloignée que des effets positifs pourront se traduire en terme de suppression des nuisances occasionnées par les actuels appareils à moteurs thermiques appelés à évoluer encore durant de nombreuses années. Les nuisances actuellement occasionnées ont d'ailleurs été reconnues par les intervenants, mais irréalistement considérées prochainement résolues par l'émergence imminente de l'aviation électrique.

L'Alliance Associative a de son coté élaboré une proposition de reconversion de l'aérodrome associant énergie, études et recherches sur l'aéronautique du futur.

Le projet comporterait notamment une puissante centrale photovoltaïque de production d'énergie ainsi que des installations d'étude de recherche dans le domaine de l'énergie : reconversion – stockage – batteries pour tous engins motorisés ( voitures , avions …).

Divers autres installations scientifiques et de développements technologiques, dont l'aviation électrique, trouveraient une place sur le site. Quelques logements, si nécessaires aux usagers et aux besoins des plus proches communes, pourraient y être associés et un parc naturel public créé à proximité. (Cf ci dessous : Toussus un avenir électrique )

Le projet a été présenté à la Commission Consultative de l'Environnement de l'aérodrome le 15 avril, et adressé à différentes personnalités et élus locaux
. Il sera aussi présenté aux habitants en réunions publiques à organiser . Aucune mesure concrète significative n' a été proposée au cours de cette CCE en vue de réduction des nuisances, sauf l'objectif d'inscription des appareils dans CALIPSO , à échéance de 2016, (classement des appareils selon leur niveau de bruit) et le recensement de sites de délestage et de desserrement de trafic des hélicoptères.

MISE EN REVISION DU PLU
Comme mentionné en II ci-avant l'annonce de mise en révision du PLU a été notifiée en réunion du CCUE le 11 février.

L'échéance en a été précisé en réunion.

L'organisation d'une première réunion d'étape devrait être organisée parla mairie prochainement .

RECENSEMENT DES ARBRES REMARQUABLES
La démarche de recensement des arbres remarquables de la commune lancée en novembre 2014 va se poursuivre jusqu'à fin Juin.

Toutes précisions sont apportées dans l'article rédigé par Thierry FASOLIN, page 19 de Gif-infos de novembre 2014.

Il est souhaitable que, dans l'intérêt général de la meilleure préservation de la qualité paysagère de la commune, le recensement soit effectué au niveau de chaque quartier, chaque association pouvant utilement appuyer la démarche.
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