REVISION SIMPLIFIEE  DU PLU de GIF jusqu’au 6 mai

L’avant-projet d’aménagement général du quartier Joliot Curie a fait l’objet de présentation publique en Mairie en octobre 2012, de même que les futures implantations de l’école centrale et de l’ens cachan.

Plusieurs articles en ont fait également mention dans différents numéros de Gif-Infos.

Le dossier de la révision simplifiée, devant permettre d’adapter les dispositions de constructibilité actuelles des espaces du Sud de la RD128 et rendre constructible l’empiètement situé au Nord a été présenté au Comité Consultatif d'Urbanisme et d'Environnement le 7 février.

Sans remettre en cause le développement d’urbanisation sur la partie Sud actée au PLU actuel, mais a bien moindre niveau de densification en absence du cadrage de l’OIN à l’époque de son élaboration, plusieurs demandes d’amélioration des dispositions du règlement de la révision ont été formulées à M. le Maire par courrier du 4 mars. Aucune n’a été reprise dans le dossier présenté à l’enquête publique.

Principales dispositions d’urbanisation de la révision simplifiée

La présentation générale et les dispositions du dossier de la révision laissent présager une densification urbaine élevée de ce nouveau quartier sur le plateau (Cf. schéma indicatif présenté en couverture de Gif-Infos d’Octobre 2012 )

· L’absence de précision sur les niveaux d’emprise au sol et de coefficient d’occupation des sols, volontairement adoptée pour laisser aux concepteurs et opérateurs une certaine souplesse jugée souhaitable dans la conception des projets futurs d’aménagement et de constructions des différents secteurs du quartier, selon leur affectation ( Ets scientifiques, habitat , commerces équipements …)ne permet pas d’avoir une vision précise des niveaux de densification.

 Cette imprécision est porteuse de risque de perte de maîtrise de la densification au profit des porteurs de projet. L’article 13.3 du règlement prévoit toutefois que 10% au moins de la superficie des terrains constructibles devra être traitée en espace de pleine terre, c’est-à-dire vierge de toute infrastructure et superstructure, et 20% en espaces verts plantés, mais dans lesquels pourront être comptabilisés les sous-sols enterrés ou semi-enterrés s’ils disposent d’au moins 60 cm d’épaisseur de terre végétale…

· Les hauteurs maximum de construction sont fixées à :

  24 mètres pour les constructions à destination principale de service public ou d’intérêt collectif (hauteur maximum de supelec : 27,50 m – futur bâtiment de centrale : 24 mètres)

R+5, soit 18 m pour les habitations, avec possibilité de 2 niveaux supplémentaires, soit

R+7, ( 24 m) pour une partie de la construction correspondant au plus  au tiers de l’emprise au sol autorisée

18 mètres pour les autres constructions

· L’annonce  de la réalisation des stationnements des véhicules en sous-sol des constructions n’étant pas confirmée dans les dispositions de règlement, il ne pourra, à défaut, qu’en résulter une stérilisation topographique et paysagère de nombreux et plus ou moins vastes espaces d’aires de stationnement de surface lourdement préjudiciable à l’économie d’espace et à la qualité du paysage. 

Les observations complètes de l’association sur ce dossier de révision sont portées dans le registre d’enquête.

Points particuliers

· Afin de conserver une maîtrise sur les projets futurs qui seront engagés par l’EPPS, un protocole a été établi avec EPPS fixant les conditions d’association des communes du plateau à l’élaboration et aux décisions de choix des projets qui viendront s’inscrire dans les différentes zones d’affectation fixées dans les documents locaux d’urbanisme ; ce projet de protocole a été transmis à l’EPPS pour signature.

· Quatre dispositions sont envisagées concernant les circulations d’accès au Moulon :

· La gare de métro initialement située au Nord de l’espace Giffois, aux abords du CEA, sera supprimée. Deux gares permettront la desserte du plateau :

· L’une en extrémité Est du quartier Joliot Curie , avec boucle en retour le long de la RN118 vers le Christ de Saclay

· L’autre au Christ de Saclay

· Les ronds points de Saint-Aubin et de Saclay seront aménagés avec souterrain ( à confirmer)

· La route des crêtes projetée en lisière Sud de la frange forestière à partir du sommet de la côte de Belle Image, devant permettre la desserte directe du quartier Joliot Curie , s’arrêtera au niveau de SUPELEC ; (projet à confirmer)

· Il est envisagé une voie d’accès, réservée aux transports collectifs, via le parc du CNRS (négociation en cours)

· Le projet de métro automatique lourd , porté par la Société du Grand Paris – ligne verte 18, d’Orly à Versailles Chantiers a évolué vers un Transport Automatique Léger (TAL), moins onéreux et mieux adapté au potentiel de fréquentation attendue.

Les perspectives annoncées  de réalisation sont les suivantes :

· enquête publique sur la ligne 18



            –   2014

· mise en service du tronçon Massy-Palaiseau / CEA Saclay            –   avant 2027 

· démarrage des travaux du tronçon Orly –Massy-Palaiseau 
–   en 2030 

· tronçon CEA Saclay / Versailles Chantiers


–   horizon 2030 

Compte tenu de ces délais et du cheminement quasi-parallèle entre Massy et Saclay du TAL et du TCSP, COLOS et l’UASPS ont suggéré d’utiliser pour le TAL le même tracé que pour le TCSP, adapté pour accueillir aussi un tram tram. Il en résulterait une économie directe de quelque 700 M€ et l’élimination de transports locaux de liaison supplémentaires.

En tout état de cause, priorité absolue doit être attachée à la réalisation du TCSP compte tenu des délais envisagés pour le TAL (mise en service  2027 à 2030).

Conclusion

Compte tenu de l’ampleur des aménagements et constructions prévus sur l’ensemble du plateau de Saclay et d’un afflux de quelques 24 000 habitants supplémentaires attendus, plusieurs sujets demeurent extrêmement préoccupants et exigent des réponses précises et appropriées, comme souligné notamment par M. Lucien CHABASSON, garant de la concertation nommé par l’Etat :

· dispositif de circulation et déplacements : largement semble-t-il sous-estimé et affecté de délais de réalisation incompatibles avec l’arrivée des nouvelles populations.

· Dispositif de maîtrise générale de la gestion des eaux pluviales du plateau et de traitement des eaux usées, domestiques et industrielles, aujourd’hui encore non précisé

· Coordination et gouvernance des opérations d’aménagement, réseaux et services en corrélation avec l’arrivée des nouveaux occupants et résidents, non définies.

Les solutions à ces sujets doivent constituer des préalables au déploiement des installations et habitations sur le plateau, sauf à engendrer d’inextricables difficultés tant pour les habitants actuels de nos communes que pour les futures populations appelées sur le site.
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